
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten  Florian Ritter SPD

vom 26.02.2020

- mit Drucklegung -

Anfrage zu einem mutmaßlichen Rechtsterroristen aus Ostbayern

 

Nach Informationen des SPIEGEL wurde am 5. Februar im Raum Cham der mögliche Anführer
einer rechtsterroristischen Gruppierung namens „Feuerkrieg Division“ festgenommen. Laut Artikel
bestätigt die Generalstaatsanwaltschaft München zumindest die Festnahme eines 22-jährigen,
der wegen der Vorbereitung einer schweren staatsgefährdenden Straftat in Untersuchungshaft
sitzen soll.  

 

Siehe https://www.spiegel.de/panorama/neonazi-netzwerk-feuerkrieg-division-wir-
muessen-toeten-um-zu-siegen-a-dc025a5f-1ad9-448c-9ed8-e6c8023d0eb7-amp?
sara_ecid=soci_upd_KsBF0AFjflf0DZCxpPYDCQgO1dEMph&__twitter_impression=true  

 

Ich frage die Staatsregierung:

 

1.1 Steht der laut SPIEGEL in U-Haft befindliche Tatverdächtige nach den Erkenntnissen der
bayerischen Sicherheitsbehörden in Verbindung zu der „Feuerkrieg Division“?

 

1.2. Steht der laut SPIEGEL in U-Haft befindliche Tatverdächtige nach den Erkenntnissen
der bayerischen Sicherheitsbehörden in Verbindung zu der rechtsterroristischen„Atomwaffen
Division“?

 

VorAn - Dokument - ID: 44744 zuletzt geändert von Ritter, Florian am 26.02.2020 - 16:48 1
SPD Status: fraktionsöffentlich seit 26.02.2020 - 16:48

Ersterfasser: Florian Ritter



1.3 Wenn ja bei einer der bisherigen Fragen, welche besondere Funktion hatte die Person
nach Erkenntnissen der Staatsregierung inne?  

 

2.1 Hat der Tatverdächtige Bezüge zu Organisationen, die wegen der darin verfolgten
Bestrebungen Beobachtungsobjekte des Bayerischen Landesamt für Verfassungsschutz sind?

 

2.2 Wenn ja, welche?

 

2.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über Ausrichtung, Ideologie, Größe und
mögliche Aktivitäten der „Feuerkrieg Division“ und der „Atomwaffen Division“ in Bayern?  

 

3.1 Hat der Tatverdächtige an öffentlichen Veranstaltungen der rechtsextremistischen Szene wie
Demonstrationen, Bürgerwehr-Streifen oder Rechtsrock-Konzerten teilgenommen?

 

3.2 Welche Informationen hat die bayerische Staatsregierung zu militär- und waffentechnischen
Kompetenzen des Tatverdächtigen wie Wehrdienst, Teilnahme an Schießübungen,
Sicherheitstraining, paramilitärischen Training oder pyrotechnischen Kursen?  

 

3.3. Über welche waffenrechtlichen Erlaubnisse und eingetragene Waffen verfügte der
Tatverdächtige?  

 

4.1 Wieso erfolgt keine Information der Bevölkerung? 

 

4.2 Wie viele Festnahmen samt Untersuchungshaft gab es in den letzten fünf Jahren in Bayern
wegen des Vorwurfs der Vorbereitung einer schweren staatsgefährdenden Straftat?

 

4.3. In welchen Fällen gab es jeweils eine Information der Öffentlichkeit?

 

 

5.1 Wie hoch schätzt die Bayerische Staatsregierung momentan das rechtsextremistische
Personenpotential im Landkreis Cham ein?

 

5.2 Welche im Landkreis Cham aktiven Organisationen unterliegen aufgrund der darin verfolgten
Bestrebungen aktuell dem Beobachtungsauftrag des Landesamtes für Verfassungsschutz?
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6.1. Zu wie vielen politisch rechts motivierten Straf- und Gewalttaten kam es 2019 im Landkreis
Cham? (Bitte nach Delikten aufschlüsseln)

 

6.2 Zu welchen politisch rechts motivierten Gewalttaten kam es in den letzten fünf Jahren im
Landkreis Cham? (Bitte nach Delikt, Tatort aufschlüsseln)

 

6.3 Welche Veranstaltungen der rechtsextremistischen Szene innerhalb der letzen fünf Jahre in
Niederbayern und der Oberpfalz sind der Staatsregierung bekannt?  
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